

金秋时节,金黄稻田成为乡村游好去处 “丰”景迷人眼 “邑”起游稻田

金黄的稻谷,连绵的山丘,散落其中的碉楼……金秋时节,江门多地的稻谷相继成熟,一片丰收景色。金秋稻田渐成乡村游“热门景点”,吸引众多市民游客前往田间休闲游玩。

近年来,随着我市乡村游的发展,农旅深度融合,让田园变公园,田区变景区,金黄稻田勾画出农旅融合新风景,成为金秋乡村游好去处。

文/图 江门日报记者 何雯意



金秋时节,江门多地的稻谷相继成熟,一片丰收景象。

相关新闻

2022年江门市乡村旅游示范村公布 各具特色 助力乡村振兴



建在台山海口埠银信纪念广场的银信柱直观地展示了侨乡银信发展史。

江门日报讯(文/图 记者何雯意)为助力全面推进乡村振兴战略,加快农业农村现代化,根据省、市关于乡村振兴战略和生态宜居美丽乡村建设的工作部署,进一步推动“醉美江门100村”建设工程,近日,江门市文化广电旅游体育局公布2022年江门市乡村旅游示范村名单,14条村入选。

据了解,此次公布的乡村旅游示范村包括蓬江区杜阮镇上巷村、棠下镇五洞村,江海区礼乐街道向东村、江南街道富横社区,新会区大鳌镇东风村、大洋镇海口村,台山市台城街道桂水村、端芬镇海口埠,开平市塘口镇合前村、马冈镇六圩村,鹤山市鹤城镇五星村、雅瑶镇黄洞村及恩平市大田镇朗底村、沙湖镇上凯岗村。

此次公布的14条示范村各具特色,如蓬江区棠下镇五洞村凭借牛肉不断出圈,“五洞牛肉”也已成为了一个专有名词,在“吃货”们的心中占据了独特的地位,吸引大批游客;恩平市大田镇朗底村有广东人民抗日解放军司令部驻地旧址、覆盖山六社士公园等红色旅游景点,又有锦江温泉、山泉湾温泉等知名温泉景区,旅游资源丰富;台山市端芬镇海口埠是世界记忆名录(银信)纪念地、南粤古驿道示范段,被称为“广府人出洋纪念地”,今年被评为国家AAA级旅游景区。

下一步,各县(市、区)将加强对乡村旅游示范村的监督指导,进一步完善旅游相关服务配套、标识设施,整体提升乡村旅游发展水平,促进我市乡村旅游提质升级,助力乡村振兴。

水稻进入成熟期 金黄稻浪吸引游客

上周末,记者驱车从台山台城镇前往都斛镇的道路,道路两旁的稻田多数已经成熟,一片金黄景象。

湛蓝的天际下,金灿灿的稻子为上千亩稻田铺上一层“黄金毯”。金黄色的稻田,点缀着部分还未成熟的稻子、绿树,似绵延到天际的金黄绸缎中融入了一抹绿,与蓝天白云交相辉映,宛如一幅灵动的秋日油画。沉甸甸的稻穗把稻秆压弯了腰,迎着风,慢慢起舞。

在台山中国农业公园,记者见到特意前来游玩的游客张女士。“之前看到相关报道说水稻成熟了,台山中国农业公园很出名,所以我们特意来看看。”她表示,现在秋高气爽,很适合乡村旅游,呼吸飘香稻香的空气,欣赏稻田铺金的秋景,可以收获别样的愉悦心情。

摄影爱好者阿乐近两周来都奔赴在不同的田间拍照。“台山的稻田十分漂亮,一大片连绵不绝,一望无际,非常漂亮。不经意间还会看到散落其中的洋楼,非常有特色。”阿乐说,江门各地稻田美景多,有知名的最美村落开平自力村,有万亩农田的台山中国农业公园,也有散落在路边与碉楼相映生辉的金色稻田,航拍时按下快门,每张照片都别具特色。

在新会双水,摄影爱好者阿帆也遇到了不一样的景色。在双水镇,一大棵的美丽异木棉花开正盛。粉红色的花朵与稻田相得益彰,形成一幅美丽梦幻的秋日景象,“双水这里因为有了这棵异木棉,让稻田景色变得不一样。”

在台山浮月村,虽然稻谷还未完全成熟,但也吸引了不少游客前来。吴小姐告诉记者,她周末的时候

都会选择短途自驾游,看着道路两边的稻田已经变黄,以为浮月村的也一样,所以顺路过来拍摄。“虽然这里的稻田还有点绿色,但风景还是很美。”吴小姐说,浮月村因为洋楼众多,景色跟其他乡村不太一样,远远望去,这个古朴的村落如同从稻田里长出来的一样,非常特别。“等下周稻谷黄了,我们会再来玩一次。”吴小姐说,她还记得以前观赏稻田时看到的美景:利用航拍从空中俯瞰,稻田被田间小路分割成方方块块,有浅绿的、金黄的,与周围葱茏的树木,形成美丽的乡村之景。所以她特别期待今年稻田成熟时的景象。

据悉,我市的水稻晚造一般于10月下旬至11月初逐渐进入成熟和收割期,通常10天以内完成收割,想赏金色稻浪要抓住时机。值得注意的是,各地水稻成熟时间不一,有些还显葱绿,有些已经收割。在前往拍摄地点时,最好提前做好功课。

旅行社抓住契机 推出多条稻田游线路

稻田阡陌纵横,金色稻浪翻滚,每一寸土地都散发着浓浓的秋意,丰收的气息弥漫整个田野。我市旅行社也抓住这个契机,推出多条稻田游线路。

“稻田游一来可以欣赏稻田秋色,二来还可以体验秋收

劳作,具有体验性,所以一经推出就收到不错的咨询量。”江门春秋国际旅行社总经理王奕娜表示,针对中老年人,一般会以稻田观光为主,搭配其他附近的景点和美食;针对家庭、亲子游则以研学、体验游为主,让孩子们领略不一样的生活体验。

记者走访我市各大旅行社发现,目前热门的线路以台山浮月村和台山中国农业公园为主。有旅行社推出梅家大院、浮月村丰收时节纯玩一天游,游览台山稻田,品尝秋季特色美食“五谷丰登宴”;金秋稻韵亲子欢乐一天游则以

研学、体验为主,抵达台山中国农业公园后,除了观光外,还会参观农耕文化博物馆。农耕文化博物馆内里收藏了台山周边民间古老农具生产工具、古老生活用具等,让孩子们了解农耕用品。然后前往农业主题公园核心展示区,听耕种讲解,随后体验农耕、收割、制作稻草人等,让孩子们对农耕有更深刻的体会。

报名亲子欢乐一天游的李小姐向记者表示,现在的小孩从小在城市长大,希望通过这个机会让他们体验到“汗滴禾下土,粒粒皆辛苦”。而且现在只能本地游,希望能抓住这个机会,让孩子走进大自然放松心情,同时,了解更多农业知识。

借势营销 推出本地游优惠套票



那琴半岛风光迷人。

在目前的经济环境下,“双十一”依然起到了刺激和拉动消费的重要作用。“每年‘双十一’我们都会借势营销,推出优惠产品,这已经成为一种习惯。”江门国旅副总经理何炳辉表示。

在“囤货经济”盛行的当下,线上、线下旅游企业希望通过布局“双十一”来迎接旅游淡季。记者梳理发现,今年“双十一”期间,旅游产品促销更多以酒店

套票为主。10月24日晚8点,“双十一”预售开启,全国各大旅游企业进入了备货的关键阶段。在李佳琦的直播间里,希尔顿全国酒店套餐、三亚/青岛双城湾红树林酒店套餐、横店影视城酒店套餐已经售罄下架。翻看我市旅行社推出的旅游产品,则以本市酒店套餐为主。如那琴半岛套餐699元/套,住高级海景双床房,叹两大一小自助早餐,享那琴半岛地质海洋公园门票等;康桥温泉亲子套餐仅499元,可享住宿一晚,无限次泡温泉和水上乐园游玩门票。旅游景区、酒店也趁势推出旅游优惠,如山泉湾温泉城推出住宿套餐,1111元可以抢购四张高级山景/豪华园景房券,池畔亲水房(不带池)原价2880元,抢购价799元。

市民李小姐购买了温泉酒店的套票,她表示,秋冬季节是泡温泉的好时节,平时也会跟家人去泡温泉,单买门票一家大小就要几百元,如今加多一点点钱就可以购买酒店住宿套餐,觉得非常实惠。“虽然现在比较少时间外出,但是在本地度假也是个不错的选择,所以我和朋友一起囤了几套。”李小姐说。

何炳辉表示,如今“微度假”流行,在无法远游的日子里希望能推出更多本地优惠套票,方便市民出游,同时也希望借“双十一”的契机,带动淡季旅游市场。

江门市旅游行业协会副会长兼副秘书长陈文飞表示,“双十一”活动已经举办多年,在消费者的认知中已经形成了一种消费习惯,大家都知道这个时候商家会进行促销。本地旅游企业借此时机进行促销或可带动旅游市场,但前提是产品要具有吸引力。“此外,由于旅游产品的特殊性,与其房间空置,不如以优惠的价格出售,这样可以带动酒店淡季入住率,减轻淡季的经营压力。”陈文飞说。

理性消费 切莫追求“低价游”



出外旅游,切莫贪便宜。

考线路成本1490元/人。当事人违反了《在线旅游经营服务管理暂行规定》第十六条的规定和《旅行社条例》第三十七条第一款“旅行社将旅游业务委托给其他旅行社的,应当向接受委托的旅行社支付不低于接待和服务成本的费用”的规定。

根据《在线旅游经营服务管理暂行规定》第三十五条和《旅行社条例》第六十二条(二)项的规定,参照《江门市旅游行业行政处罚自由裁量权实施标准》有关规定,近日,江门市文化广电旅游体育局向当事人送达《江门市文化广电旅游体育局行政处罚决定书》,给予当事人警告,停业整顿1个月的行政处罚。

江门市文化广电旅游体育局表示,近年来,随着互联网的迅速发展和疫情后旅游市场的复苏,出现了无证从事旅行社经营、组织不合理“低价游”等不良经营行为,已经成为影响我市旅游市场健康发展的障碍。

为深入推进文化和旅游领域打击整治养老诈骗专项行动,切实守护好老百姓“养老钱”,吸取该案的教训,市文化广电旅游体育局提醒广大消费者,参团旅游一定要选择有资质的正规旅行社,并签订规范旅游合同,切莫追求“低价游”,理性消费,谨防上当受骗。

商家借势营销 市民趁“囤货” 旅游企业推出“双十一”优惠,以期带动淡季旅游市场

“双十一”爆款开抢、“双十一”钜惠专场、“击穿底价”……刚进入11月,旅游企业“双十一”优惠的号角已经吹响。在疫情防控常态化下,线下旅游企业推出的优惠更针对本地游、周边游,以酒店套餐为主,线下温泉景区也针对秋冬温泉旺季推出优惠吸引游客。

实习生 莫安琪
文图 江门日报记者 何雯意

旅游产品具有特殊性 购买时要注意使用条款

但记者也发现,“双十一”的热闹氛围似乎并未笼罩至整个旅游行业。

从线上看,大多数在线旅游平台并未上线专门针对“双十一”的相关优惠活动,多数以酒店、景区商家为主,推出的是酒店套餐、景区门票此类标准化产品;从线下情况看,目前只有个别旅行社特别针对“双十一”推出优惠,大部分旅行社按照自己的时间节点上线相关的促销活动。

有业内人士表示,本身秋冬季节出游产品已经十分优惠,加上旅游产品的特殊性,所以并不会完全依靠“双十一”这个节点进行促销。以江门交通国旅推出的张家界高铁五天游为例,在政府、景区、酒店三方联动下,推出补贴优惠,仅需999元就可以畅玩五天。该产品虽然没有打出“双十一”特惠的旗号,但依然给出了实惠的价格。

“现在机票、酒店价格都相对较低,所以线路产品性价比很高,秋季出游正当时。”江门春秋国际旅行社总经理王奕娜表示。

陈文飞认为,与其他商品相比,旅游产品具有时间属性,各线路的设计也因时、因地、因人而异,所以一般进行预售的以酒店套餐、景区门票这类标准化产品为主。而且游客在购买产品后,可以根据自己的需求进行消费,这类“囤货”或是双赢。

陈文飞提醒,消费者在购买相关旅游产品时要选择正规的供应商和平台,切勿贪图便宜,要根据自己的需求和出行计划进行购买。此外,还需要看清楚旅游预售条款,看清产品的预约兑换机制以及是否有附加规则,能否退款,周期长短等。在出游时还要特别留意当地的疫情防控措施,做好自身防控,做到文明出游。

在当事人飞猪平台专营店支付5340元(商品总价5390元扣除店铺优惠50元实付5340元)共3人报团,参加“含机票国际五星云南旅游昆明大理丽江旅游六天五晚跟团游”,出发时间:10月25日至10月30日。当事人向执法人员提供了旅游者在飞猪平台签订的旅游电子合同,但经查询全国旅游监管服务平台显示没有填报合同相关信息。

在本次行程中,当事人向地接的云南某某旅行社支付旅游接待服务费用应为2486.32元(商品订单总金额5340元,扣除往返机票2607元、旅游保险费9.98元、飞猪平台服务费26.7元、推广服务费回扣210元),单价828.77元/人,低于云南省旅游行业协会、云南省旅行社协会《2021年旅行社云南旅游产品参考成本消费提示》中公布的接待和服务成本(参



秋冬季节是泡温泉的好时节,一些景区也趁势推出优惠,吸引市民消费。